

再难也要扛住！用生命守护生命

青岛妇儿医院发热门诊接诊量居高不下 医护人员前赴后继坚守防线

同心抗疫

近日，在青岛妇儿医院，前来就诊的发热患儿、孕妇等各类患者日益增多，救治压力持续居高位，而医护人员不断“变阳”。生命救治不间断的背后，是就诊高峰和医务人员大量减员的叠加，更是青岛妇儿医院医护人员的执着坚守与责任担当。

总接诊量居高不下

12月中旬以来，青岛妇儿医院辽阳路总院区、城阳院区的发热门诊和急诊等均承受着巨大的诊疗压力，每个诊室每天最大接诊量已经近百人次。“前来就诊的多是一些发热惊厥的孩子，还有发热的孕妇，都是特殊的人群。再难也要顶住扛住！”——这是医院所有医护人员共同的信念。

随着社会面上阳性患者增多，许多医护人员的家人开始出现症状，加上超负荷的工作强度，医护人员也先后开始感染，不断有人“中招”。在这场巨大的考验面前，全体医护人员都在努力克服着自身的各种困难，全力应对这医患共度的艰难时刻。发热门诊医生李敏的两个孩子最近几天先后高热不退，作为照顾孩子的主力，她本应一直陪在孩子旁。但她刚退了烧，就立即返回岗位，一直将自己“钉”在门诊上。“这是我的工作，虽然很对不起他们，但我想孩子们能理解我。同事们都在这里拼命，我也得和大家一起战斗……”李敏说。

提高就诊速度保证医疗安全

虽然医护人员加班加点，前赴后继投入到工作中，但患者增多和人手不足，不断给救治工作带来新的挑战。在发热门诊的现场，仍有一半以上的患者在候诊。“由于现场等候的患者较多，医生上岗后都是争分夺秒开展工作。大家倒下了，都是在家休息个两三天，只要退了烧，还能从床上爬起来，就回来干活。我们的工作人员一直都是这么互相鼓劲。”负责发热门诊工作的感染科主任佟建宁说。

为了在提高就诊速度的同时，保证医疗安全，目前，医院不断优化诊疗流程，及时调流患者，扩容资源、集中全院优势力量，调配了医护人员支援发热门诊和急诊。

“有位孩子抽搐了，情况紧急，正在往急诊送！”凌晨2点，早已在门口等候多时的急诊科医护人员迅



▲青岛妇儿医院一线医护人员。



▼前来就诊的患者。

速接诊，经过有序抢救，患儿转危为安。急诊工作量和工作难度成倍增加，像这样疾风骤雨般的抢救随时可能发生。

在急诊科，收治的是病情更为危重的急危重症患儿。应接不暇的急救车、忙碌穿梭的医护人员，这是绝大多数人对医院急诊科的印象。在这里，头疼脑热、急症险症可能同时上演；在这里，生存和死亡也可能一瞬之间。急诊工作人员要与风险、与病毒共舞，却不曾有过一丝退缩。二级防护里浸满汗水，N95口罩下布满压痕，手套里的手捂得发白发胀。

“近一周内收治了很多新冠阳性患儿，一方面新生儿婴幼儿患者多，另一方面发热抽搐患儿多。”急诊科主任徐迎军介绍，急诊科医生护士中，阳性比例已经超过了四分之三。“目前大部分在岗的同志也都是没症状或者低热表现的，只要症状没有到无法工作的程度，我们都坚持上岗工作，坚守在这个没有硝烟的战场上。”徐主任说。

毫无怨言坚守最后一道防线

晚上6点，急诊依然人山人海。刚从岗位上撤下的急诊科医生代纪娟摘下N95口罩……喝上自己一天中第一口热水。下午2点就感觉体力不支的她，一

直在为患儿看诊、开药。在同事们纷纷“倒下”时，她主动请缨、坚守岗位，兼查房、坐诊、抢救等多项重任于一身，奋战在直面病毒、救治危重患儿的一线。

城阳院区儿童急诊科里，医生一个班次就是24小时。一直坚守岗位的医生阎志程说，“不知道自己还能挺多久，但得爬起来。因为知道，战友们在等着接班。花终究会开，雪一定会化。”

最苦最累的还有护理人员。发热门诊、急诊科护士长冷富华说：“病人数激增，发热门诊、急诊科的护士相继中招，但她们都是发着高烧、忍着剧痛，贴个退热贴，吃片退烧药继续跑前跑后为病人分诊、打针、抢救。由于带病坚持工作，这几日多个护士累晕在了岗位上。”护士每天不停穿梭在各个岗位，每天上班都得20000—30000多步，近期人员少，工作量大，时常是一名护士身兼多职，下班后累瘫在地上。

而这样的情形也发生在医院的心脏中心监护室(CCU)、新生儿重症监护室(NICU)、儿童重症监护室(PICU)、各临床科室等救治患儿的岗位上。医务工作者们来之能战、战之能胜，毫无怨言坚守着最后一道防线，用生命守护生命，用汗水保证生命之路畅通无阻。

观海新闻/青岛晚报 记者 于波 栾丕炜

售卖抗原检测试剂盒酒店用品店被查

本报12月23日讯 当前疫情防控进入关键时刻，为切实加强防疫用医药器械产品质量，维护人民群众切身利益，稳定市场经营秩序，青岛市市场监督管理局不断加大监管和执法力度，在全市组织开展了防疫药品医疗器械经营使用质量和稳定价格专项执法行动。

12月20日上午，市市场监管局接到群众举报市北区某酒店用品店售卖抗原检测试剂盒的线索后，迅速组织执法人员前往调查。经查，该店涉嫌在未取得医疗器械经营许可和备案的情况下，销售新冠病毒抗原检测试剂盒和医用口罩进行牟利的违法事实，总货值金额1.34万元。目前，市市场监管局执法人员对违法涉案产品予以控制，并立案作进一步调查。

(观海新闻/青报全媒体 记者 吴帅)

冰雪天街头现暖心景 垃圾箱起火教科书般扑灭

本报12月23日讯 22日是冬至，受强冷空气影响，我市迎来低温冰冻天气，街头却出现了暖心一幕。当天上午7时许，傅建华像往常一样驾驶212路车辆即将驶入承德路车站时，路边一位女士不断招手示意停车，傅建华放慢车速停下，发现旁边垃圾箱燃起熊熊大火，加之风速较大，火苗已经蹿出几米高，马上就要殃及旁边停放的众多私家车。来不及多想，傅建华拎起灭火器朝垃圾桶跑去，用了两个灭火器才顺利将火势控制住，为杜绝隐患，他又将垃圾桶倒扣，用脚将火苗踩灭，反复确定已经没有明火后才返回继续投入运营。

(观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中)

青岛构筑医疗救治三道防线

目前我市正处于高峰来临前的快速传播阶段

疫线发布

本报12月23日讯 23日，市卫生健康委主任薄涛介绍，当前青岛的新冠感染发病高峰期还未到来，正处于高峰来临前的快速传播阶段。

目前青岛已建立并完善分级分类诊疗体系，构筑了医疗救治三道防线。第一道防线是社区诊疗点、发热诊室和医院发热门诊。各区市社区卫生服务中心、乡镇卫生院开设发热诊室201家，并拓展了3371个社区诊疗点，轻症患者在此就可以得到诊治。如果患者为重症，社区医生初步判断后会将他有序定向地转至发热门诊。截至目前，全市发热门诊应设尽设，应开尽开。二级以上医疗机构开设发热门诊(发热诊室)151家。

53.8万片布洛芬向签约居民免费发放

本报12月23日讯 23日，佳家康医养集团发布消息，将采购的53.8万片布洛芬向签约居民免费发放。居民在“佳有好医”小程序选择就近院，预约后每人可领取4片布洛芬片。

领取时请佩戴口罩、保持间距有序排队，听从现场工作人员安排。退烧药为甲类非处方药，请市

民在用药前仔细阅读药品使用说明，在药师指导下使用。在此提醒广大市民朋友，按需领取，将急需药品留给真正需要的人。同时，呼吁有儿童退烧药物的企业共同努力，解决当前儿童用药短缺的突出矛盾。

(观海新闻/青报全媒体 记者 赵黎)